

466 亿! 湘妹子或成中国女首富



整理 / 陈泱

有一个 45 岁的湖南女子,她曾是深圳万千“打工妹”中的一员。但如今,她“duang”的一下,有望成为中国的女首富啦!

这位了不得的女性叫周群飞,雅号“手机玻璃女王”。3月10日,随着新股蓝思科技进行网上申购,其个人主营的蓝思科技股份有限公司(以下简称蓝思科技)成功登陆创业板后,据券商测算,该公司市值很可能升至530亿元,而周群飞的个人身价将达到466亿元。

关键是,这位准女首富还真的就“在身边”——早在2009年,蓝思科技便扎根于我省的浏阳市,让“花炮之乡”迅速成为世界手机视窗玻璃之都,占据了一半以上的国际市场份额。

关键词一:财富 -----> “中国女首富”有多少钱

这几天,随着蓝思科技的上市,很少进入公众视野的周群飞一下子火了——这位1970年出生于湖南长沙的湘妹子,20多岁时便随南下淘金人潮赴深圳打工,从事玻璃制造20余年,掌握了一套自己的特种玻璃加工生产工艺。她从做手表玻璃起家,直至成为“手机玻璃大王”——但因为极少在媒体上露面,关于周群飞的个人财富一度是一个不为人知的谜。

有媒体报道,拥有香港户籍的周群飞曾在香港以4781.7万港元购入一处豪宅。此豪宅

位于香港九龙塘的“尚御”小区,该楼盘由一家美国退休基金持有,周群飞买下的是小区里最昂贵的单位,每平方米价格达2.3万元。

2014年,福布斯中国富豪榜出炉,周群飞首次以104亿元的财富总额列中国富豪榜第91位,在2014年的福布斯中国富豪榜(湖南)区域,排名位列梁稳根之后、陈邦之前。

而根据2014年的胡润女富豪榜,33岁的杨惠妍以财富440亿元蝉联“女首富”宝座,73岁的陈丽华以400亿元保持

第二,57岁的张茵以290亿元位列第三——但如今,她们都可能被坐拥466亿元财富的周群飞所赶超。

当然,如此华丽丽的资产,也必须跟华丽丽的年薪挂钩——2014年,周群飞的年薪高达1036万元。

如今,蓝思科技正在进行网上申购,公司能否成功登陆创业板,周群飞能否问鼎中国女首富?3月11日,今日女报/凤凰网记者就此致电蓝思科技,不过,该公司相关工作人员表示,“目前不接受任何采访报道”。

关键词二:实力 -----> 苹果手机背后的“玻璃女王”

如果你觉得“女首富”离我们的生活还有点儿远,那么,说起苹果手机,这该不陌生了吧?而周群飞,则跟苹果手机有着直接联系——为啥?因为你每天在苹果手机上戳来戳去的触摸屏正是周群飞的蓝思科技生产的。

2010年,苹果公司的iPhone 4推出后,订单如雪片般飞来,但苹果迷们发现,货架上唯独缺少了那款漂亮的白色iPhone 4。在上市当日,苹

果发布声明,由于白色版本iPhone 4的生产“遇到了预料之外的挑战”,供货需要等到7月的后半段才能实现。

而所谓的挑战,就出在大洋这一边的蓝思科技身上。当时,《21世纪经济报道》调查发现,蓝思科技提供了市面上销售的4000万台苹果iPhone手机中的大部分视窗玻璃,成为苹果产业链上名副其实的“巨头公司”。但由于彼时它尚未完全克服手机视窗玻璃生产

的难题,从而导致了白色版本iPhone 4全球缺货。因此,该媒体也直言,“从这里开出的运货车一减少,全世界的手机卖场就要缺货”。

蓝思科技在近年内快速扩张的关键,便是紧紧吃定苹果这样的大客户。《华尔街日报》也曾称,苹果和三星是蓝思科技的五大客户之二。2013年,这两家电子产品生产商占蓝思科技销售额的84%。

关键词三:低调 -----> 深圳“打工妹”创业不易

其实,从“打工妹”到准“女首富”,周群飞的故事颇为“励志”。但她为人十分低调,除了少量公益活动,几乎很少进入公众视野,以致她在深圳打工、创业的那段历史也少有人提及。

有媒体记者曾从深圳伯恩光学高层获悉,周群飞早年曾在该公司工作多年,离开后于2003年在深圳创立蓝思科技公司,与伯恩光学在移动设备屏幕等诸多方面展开正面竞争。

目前,蓝思科技最强劲的对手仍是伯恩光学。据媒体报道,伯恩光学和蓝思科技是中国最大的两家手机玻璃镜片制造商。公开资料显示,蓝思科技2013年的产值达到100多亿元,而伯恩光学的总产值达到200多亿元。伯恩光学和蓝思科技是苹果、三星全球最大的两大玻璃面板供货商,二者的商业竞争、人才争夺从未停止。

而一份政府发布的资料则显示,周群飞担任着湖南省工商联和长沙市工商联副主席。

“今天你迈过这个小坎,明

天你就会迈过一个大坎。”去年3月,周群飞在湖南一个活动演讲时透露,她在20多年的创业过程中,经历了多次坎坷,“两次把房子卖掉,给员工发工资”。

周群飞说,她相继创办过11家公司,“经历过日工夜读、白手创业的艰辛,体会过金融危机的剧痛,尝到过产业转型的压力和激烈竞争的残酷”。

2013年11月,习近平总书记长沙考察时还曾参观过蓝思科技。

关键词四:家乡 -----> 花炮之乡的“新来客”

尽管商场如战场,但成功人士嘛,都有挥之不去的思乡情结——在深圳创业成功之后,周群飞便有将工厂迁回家乡、回湖南进行第二次创业的念头。

一个偶然的契机,周群飞结识了浏阳市的招商人员。据她事后回忆,浏阳政府热情的办事态度打动了她,她最终决定将工厂从深圳搬到坐落于浏阳市的长沙国家生物产业基地。

蓝思科技在浏阳的总投资额超过30亿元。而正是这“花炮之乡”的新来客,让浏阳迅速成为世界手机视窗玻璃之都,占据一半以上的国际市场份额。

2009年4月,蓝思科技浏阳基地正式投产,生产规模迅速扩张。在这里,重型卡车一辆接一辆开进工厂,运来整箱的昂贵玻璃。这些进口自瑞士、日本的大块精密玻璃在车间里被切割、抛光、上色,最后变成苹果、诺基亚、三星的手机玻璃。

加工好的玻璃沿着穿过厂门口的高速公路,被运到18公里外的长沙黄花国际机场,在那里乘上飞机,飞往深圳、昆山,以及世界各地的手机产区。据说全世界每两片手机玻璃,就有一片产自这里。

夜幕降临,身穿蓝领工作服的工人,成群结队地从各个车间出来,拥进大型食堂,吃起5块钱一份的辣味湘菜饭。这些年轻产业工人下班后仍在谈论着工作议题——最近又接到通知说有大客户来厂里“蹲点”,神秘的女老板周群飞天天守在厂里检查工作,让人不敢有一丝懈怠。

厂区的公告栏里,张贴着一排照片:张三头发过长,被

当场拍到;李四戴戒指上班,被当场拍到;王五在走廊里打手机,被当场拍到……这些大多来自浏阳本地的年轻人正在努力适应这种严格且高强度的工作,愿意加班的一天通常能干上十多个小时。虽然辛苦,但每月2000多元的收入在当时仍颇具吸引力。这被认为是“拿着深圳的工资在浏阳花”。

在浏阳这个有名的“花炮之乡”,多达40万人从事着烟花爆竹产业,但这一行越来越不能给当地人带来快乐,每年都有人在火药爆炸中丧生。蓝思科技的到来,让越来越多的浏阳父母把他们的子女送到这里。至少,这在当地算是一份看起来体面,又不那么危险的工作。

于是,还泛着油漆味的厂房不断扩大。远处的塔吊下,更多的厂房和宿舍正在施工,预示着有更多的订单和工人的到来。



根据浏阳市政府公布的数据,截止2010年4月,蓝思科技海外订单已超过43亿元;2011年订单超过120亿元。到了2012年,蓝思科技更跻身中国非公有制经济制造业500强,提供就业岗位达6万余个。

据《深圳商报》、《每日经济新闻》、《21世纪经济报道》、《新京报》

资讯

湘潭高新区:为留守儿童拍全家福

今日女报/凤凰网(通讯员唐斯妮)照一张全家福,领取一套中国四大名著,看一场家庭题材电影,近日,湘潭国家高新区举办了“幸福高新合家欢”大型公益活动。该活动是由高新区工管委主办,

高新区团工委、妇联等单位联合承办,包括为留守儿童免费拍摄一张全家福、免费赠阅中国四大名著书籍以及免费观看家庭题材电影《爸爸去哪儿2》等三大活动。

中方县:女子法律服务小分队入农家

今日女报/凤凰网(通讯员李琪 赵湘 张早玉)3月8日,怀化市中方县司法局女子

法律服务小分队走进中方县桐木镇大松坡村,与该村100余名妇女共庆“三八”节。